

# 平顶山晚报

平顶山日报社编委会主办 国内统一刊号CN41-0087 2018.11 6 星期二 农历戊戌年九月廿九 第7970期 今日24版

## 习近平出席首届进博会开幕式发表主旨演讲 共建创新包容的开放型世界经济

据新华社上海11月5日电(记者姜微波 刘红霞)首届中国国际进口博览会5日在上海开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《共建创新包容的开放型世界经济》的主旨演讲,强调回顾历史,开放合作是增强国际经贸活力的重要动力;立足当今,开放合作是推动世界经济稳定复苏的现实要求;放眼未来,开放合作是促进人类社会不断进步的时代要求。各国都应该积极推动开放合作,实现共同发展,开创人类更加美好的未来。中国推动更高水平开放的脚步不会停滞,推动建设开放型世界经济的脚步不会停滞,推动构建人类命运共同体的脚步不会停滞。

11月初的上海,风清气爽,秋意渐浓。上海国家会展中心开幕式主会场内,各国嘉宾齐聚一堂。上午9时45分许,习近平同外方领导人一同步入会场。在热烈的掌声中,习近平发表了主旨演讲。习近平指出,中国国际进口博览会是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会,是国际贸易发展史上一大创举,是中国推动建设开放型世界经济、支持经济全球化的实际行动。

习近平强调,经济全球化是不可逆转的历史大势。各国应该坚持开放融通,拓展互利合作空间。各国应该坚持创新引领,加快新旧动能转换。各国应该坚持包容普惠,推动共同发展。各国应该坚持要开放不要封闭,要合作不要对抗,要共赢不要独占。

习近平指出,中国不断扩大对外开放,不仅发展了自己,也造福了世界。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。

习近平强调,中国将坚定不移奉行互利共赢的开放战略,将始终是全球共同开放的重要推动者、世界经济增长的稳定动力源、各国拓展商机的活力大市场、全球治理改革的积极贡献者。为进一步扩大开放,中国将在以下几方面加大推进力度。

第一,激发进口潜力。中国将促进居民收入增加、消费能力增强,培育中高端消费新增长点,持续释放国内市场潜力,扩大进口空间;将进一步降低关税,提升通关便利化水平,削减进口环节制度性成本,加快跨境电子商务等新业态新模式发展。中国真诚向各国开放市场,中国国际进口博览会不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效、越办越好。

第二,持续放宽市场准入。中国已经进一步精简了外商投资准入负面清单,减少投资限制,提升投资自由化水平,正稳步扩大金融业开放,持续推进服务业开放,深化农业、采矿业、制造业开放,加快电信、教育、医疗、文化等领域开放进程。

第三,营造国际一流营商环境。中国



11月5日,首届中国国际进口博览会在上海开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《共建创新包容的开放型世界经济》的主旨演讲。  
新华社记者 姚大伟 摄

将加快出台外商投资法规,完善公开、透明的涉外法律体系,全面深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度;对在中国境内注册的各类企业一视同仁、平等对待;保护外资企业合法权益,坚决依法惩处侵犯外商合法权益特别是侵犯知识产权行为,提高知识产权审查质量和审查效率,引入惩罚性赔偿制度。

第四,打造对外开放新高地。中国将支

持自由贸易试验区深化改革创新,抓紧研究提出海南分步骤、分阶段建设自由贸易港政策和制度体系,加快探索建设中国特色自由贸易港进程。

第五,推动多边和双边合作深入发展。

习近平宣布,为了更好地发挥上海等地区在对外开放中的重要作用,我们决定,增设中国上海自由贸易试验区的新片区;在上海证券交易所设立科创板并试点注册制;支持长江三角

洲区域一体化发展并上升为国家战略。

开幕式上,部分外国领导人及国际组织负责人分别致辞。

首届中国国际进口博览会于11月5日至10日举行。多个国家和地区领导人、国际组织负责人、各国政府代表以及中外企业家代表等1500余人出席开幕式。

**[进博会相关报道见A2]**

**装宽带 选电信**  
智能组网 智慧家居 智享生活

本广告不构成要约,详询10000号或当地营业厅

**[A3]**  
我市9000余人  
考研网报

**[A9]**  
中小学塑胶跑道  
强制性新国标实施



24 小时热线  
4940000

天气预报:白天到夜里阴天有小雨 偏北风3-4级 最高温度10℃ 最低温度6℃

微博: <http://weibo.com/pdswb2011>  
网址: <http://www.pdsxww.com>

订平顶山手机报  
移动:发601到10658300  
联通:发702到10655885(3元/月)

本版编辑 尹家祥  
校对 闫增旗  
E-mail: [yjx@pdsxww.com](mailto:yjx@pdsxww.com)